

昆明通报学校食堂肉品异味情况

系运输存储不当,多人被处理

云南省昆明市官渡区人民政府新闻办公室10月19日发布通报称,针对网上反映的昆明市官渡区长丰学校食品安全问题,经过联合调查组调查,该批次鲜猪肉片判定为不合格,确为因运输及存储不当导致变质变臭;学校对食堂承包经营企业的经营资质审查及管理不到位,已对学校、涉事企业、相

关责任单位和干部依法依规进行处置。

根据通报,10月16日,官渡区市场监管、教体、公安等部门成立联合调查组,对长丰学校食品安全问题展开调查。调查发现,长丰学校食堂鲜猪肉片因运输及存储不当导致变质,挥发性盐基氮指标超标,判定为不合格。此外,家长反映的“2015

字样过期进口冻牛肉”实为进口食品境外生产企业注册编号,非生产日期。该批进口冻牛肉生产日期为2024年5月,保质期2年。

联合调查组认为,长丰学校食堂承包企业云南润升物业服务有限公司存在无资质经营行为,未按规定变更经营项目。学校方面未按要求履行食品安全管理责任,

对承包经营企业的管理不到位,存在管理制度形式化等问题。

根据通报,目前当地已对学校、涉事企业、相关单位和干部依法依规进行处置:对校长和学校法定代表人作出免职处理;对学校经营不合格食品的行为处以10万元处罚;对食堂承包经营企业经营项目发生变化,未按

照规定申请变更的行为,责令停止经营,没收违法所得46万元,并处以568万元处罚,对其经营不合格食品的行为,责令改正,并处以10万元处罚;目前已经对官渡区教育体育局局长、区教育体育局分管副局长、区市场监督管理局分管副局长作停职检查处理。

据新华社

安徽淮南自建房火灾致9人遇难

村干部:超市起火引燃旁边四层自建房

前日,安徽淮南市潘集区王圩村一自建房发生火灾,已致9人遇难。涉事自建房的邻居告诉记者,早上4点多就发现“已经熏得不行了”,现场火势很大。大火被扑灭后,现场烧毁痕迹严重,工作人员仍在处理后续事宜。

邻居:“顺着线路起火,很快,控制不住”

前日下午,涉事自建房的邻居刘刚(化名)告诉记者,自己早上4时17分就发现“已经熏得不行了”,现场火势很大。刘刚称,该自建房是厂房,两层的厂房前面连着四层的住宅。“住在那边的,是电厂的工人。”

另一位王圩村村民向记者发来现场视频,画面中房屋燃起熊熊大火,并伴有鸡鸣和犬吠。该村民告诉记者,“我早上听到消防车的声

音就起来了,看到后面家具厂起火了”。

该村民表示,家具厂、自建房等是连在一起的,“都是一个人的产业”。此外,“旁边的电厂房租一年18万元,因为住宿环境好所以住的都是技术人员。风太大了,这些地方连在一起,都失火了”。

刘刚告诉记者,火灾疑因租房人员用电而引起。“房东前期也灭火了,但是



王圩村村民发来现场视频,画面中房屋燃起熊熊大火。视频截图

火灾之后现场一片狼藉

村干部:起火房屋住的是附近电厂职工

前日下午,距离涉事自建房一公里左右的一家批发商店的老板称,发生火灾的超市紧挨着一家宾馆,为同一经营人,附近居民楼较少。平时当地消防部门也会

定期对沿街商铺开展消防安全排查及宣传工作。

附近其他商铺店主称,早上八点多到店的时候,事发地周围路口已经被警察拉上封锁线。

该村一位村干部此前接受媒体采访时称,系一老家具厂改成的超市起火,引燃旁边一栋四层自建房,里面住的是附近电厂的职工,事发突然,有人没跑出来。

消防:死者大多在自建房一层大厅处被找到

消防救援人员了解到,自建房内住有附近一工程项目的工人。5时左右,在一层负责做饭的人发现停电起火,并告知他人。楼内部分人员前往一楼灭火自救。随后火势越来越大,导致建筑垮塌,部分人被困。

垮塌面积约1000平方

米。自建房共四层,下两层为砖混结构,上两层为板房。超市为单层建筑,建筑结构是那种大跨度厂房的钢结构。

现场消防救援人员透露,目前发现的死者,均在自建房内,其中大多在一层大厅处被找到。

根据淮南消防官方微信

公号“淮南消防在线”发布的信息,生产经营租住自建房消防安全,是近年来当地综合治理的重点之一。当地曾梳理出8类需要整治的情形,如3人以上住宿与生产、经营、储存场所设置在同一建筑物或“前店后宅”“下店上宅”未按规定进行防火分隔等。

此前:当地连续调研督导,要求闭环整改隐患

记者注意到,淮南市委领导曾于2022年5月10日赴淮南市田家庵区调研督导自建房屋安全专项整治工作。当时,淮南市委领导强调,要树牢人民至上、生命至上理念,以最坚决态度、最迅速行动、最有力举措,从严抓好居民自建房安全风险隐患排查整治工作,坚决遏制防范事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。

2022年8月4日,淮南市消防安全委员会办公室赴潘集区调研督导消防安全大检查专项整治暨生产经营租住自建房等火灾高风险场所消防安全综合治理工作。

在潘集区架河镇王圩村,市消安委办一行实地查看了潘集电厂在建工地项目周边,前期8类整治重点的摸排进展和分级整改销案情况,通过查阅台账、比

对清单,对生产经营租住自建房消防治理工作分级责任落实和隐患闭环整改情况进行督导检查。

市消安委办督导组要求,要摸清底数,针对重点建设工程项目周边自建房群租动态变化特点,通过发动基层群防群治力量,开展细致摸排,确保全面准确掌握底数信息。要加快整改,针对当前发现的隐患问题,对照生产经营租住自建房八类整治重点,再次列出问题隐患清单和整改责任清单,因地制宜提出切实可行的整改方案,明确整改时限,压实各方整改责任,逐一落实整改措施。

2023年3月5日,淮南市消防救援支队也曾发文表示,自建房火灾事故时有发生,且损失巨大,需要做好日常的防火工作。

据《南方都市报》